

El Liberal

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Murcia, en sus. 2,00 pes. | Extranjero, trimestre, 15,00 pes.
España, trimestre, 7,50 — | América, — 11,00 —
Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

BUENA NOTICIA

A VER SI ASI SE ARREGLAN...

Parece ser que el príncipe de Asturias va a visitarnos, dentro de este mismo mes acaso.

Todos saben las aficiones del heredero del Trono de España a la sericultura, en cuyas operaciones entretiene muchas horas, atendiendo por sí mismo a la crianza de los gusanos de seda en el fardo.

Así, pues, este viaje del príncipe tiene por objeto ver nuestra cosecha murciana en plena producción sobre los zarzos de las cas as huertanas y lugareñas, con lo cual entendemos que Murcia algún beneficio sacará de esta visita, ya que personas de tan alta jerarquía se preocuparán de las necesidades que sienten los cosecheros de este producto que constituye una de nuestras más importantes fuentes de riqueza.

Congratulémonos, por tanto, de que este rumor se confirme y esperemos con satisfacción la visita del príncipe que se preocupa de un tema considerado el ramo de la Agricultura regional española.

Pero no es solamente este beneficio que vamos a alcanzar de este viaje de perspectiva, pues como consecuencia de él, o mejor dicho, como requisito previo, se pondrán en condiciones algunos trozos de carreteras, de los cuales no hemos querido hablar anteriormente, porque sabíamos lo inductivo de nuestras demandas.

Ahora sí que tendrán nuestras peticiones su eficaz eco: en Obras públicas se cuidarán de que esos caminos, y muy especialmente el de Santa Catalina, que es el que conduce a la Sericultura, se ponga en condiciones adecuadas.

Es este camino o una carretera, este que desde hace mucho tiempo está lleno de baches tan numerosos y continuos, que los coches que hacen el servicio de viajeros deben que dar la vuelta por el camino de la Fuensan

ta, para evitar riesgos de choques y otros desmanes.

Cuando menos se esperaba aparecería a lo largo de la predicha carretera de Santa Catalina unas largas filas de piedra machacada, cosa que nos hizo concebir la esperanza de que los baches se terminarían en breve plazo.

Pero no, no ha sido así. La piedra sigue ocupando la mitad de la anchura del camino, hasta el punto de interceptar el tránsito que es por el citado sitio de bastante consideración.

Y he aquí por qué nos ha alegrado doblemente que el príncipe de Asturias venga a estudiar nuestra producción sedera; pues es seguro que de este modo esos montones de piedra que dan distribuidos en el lugar que les corresponde, o sea, cubriendo baches y no interceptando el paso de los carruajes.

Es triste esto de todos modos y se presta a desagradables consideraciones el ver que en esta desgraciada provincia, como el rey, el príncipe no se les ocurra el visitarnos, no se crea la jefatura de Obras públicas en el caso de reparar las carreteras.

Pero eso es una realidad, una triste e histórica realidad, que no sabemos por qué causa, en virtud de que franquicia, ni a nombre de qué razón subsiste en esta tierra de manera tan ostensible y terca.

En fin, basta por hoy de más disquisiciones que están en el ánimo de todos y que son olvidadas de tan conocidas, y démonos por satisfechos de tener la esperanza de que dentro de breves días tendremos esos caminos que hoy están endemoniados, de tal forma que los ángeles podrán rozar sus virginales alas a ras de la superficie bombeada.

Y os ángeles y todos los mortales que por allí pasen, bendecirán al príncipe, por su provechosa visita.

SUCESOS EN EL MAR

El vapor inglés "Milgate" aborda y funde al español "S. A. C."

Cartagena.— En la madrugada de ayer a la altura de Mesa Roldán, próximo a Cabo de Gata, el vapor inglés "Milgate" abordó al español "S. A. C.", echándolo a pique.

La posición que ocupaban ambos buques era: 36°52 N. y 47 grados O.

El buque inglés, se dirigía a Liborria, con cargamento de mineral y el español de Alicante a Huelva, en las 12.

El siniestro fué ocasionado por la densísima niebla que impedía ver a muy corta distancia; el "S. A. C." recibió la embestida por la mediana, quedando empotrada la proa del vapor inglés, inundándose rápidamente los compartimientos de máquinas.

Ante el temor de que ocurriera una explosión en las calderas, el capitán ordenó el abandono inmediato del buque, realizándose éste con el mayor orden, pasando todos los tripulantes al buque inglés, que le prestó auxilio trasbordándose a él todos y dirigiéndose a este puerto a donde llegó en los naufragos ayer a última hora de la tarde.

No han podido salvar nada más que lo que llevaban encima por la rapidez con que se hundió el "S. A. C."

Tan pronto como desembarcaron el "Milgate", reanudó su viaje a Liborria.

Los tripulantes naufragos son: Capitán, don Prudencio Francisco Maza; oficiales, don Manuel Casas y don Jaime Grau y agregado, don Francisco Barriga.

Maquinistas, don Guillermo San Martín y don José Zaragoza y ayudante don Paul Romay.

Tripulantes, Manuel Alvarez, José Iglesias, Leopoldo Tiragelo, Camilo Linares, Manuel Lobo, Antonio Rodríguez, José Fernández, Francisco Martínez, Claudio Escudero, Francisco San Isidro, Manuel Loja, Manuel Balboa, Jesús San Pedro y Andrés Rodríguez.

Han sido atendidos solícitamente en esta Comandancia de Marina.

El buque hundido desplazaba dos mil toneladas.

El Juzgado de Marina constituido por el alférez de Infantería de Marina don Manuel Oñate y el sargento don

Ni son todos los que están...

Los locos que hay oficialmente en España

Un periódico publica una estadística del número de dementes que viven dentro de los treinta y dos manicomios que existen en España.

De esta estadística se deduce que el número de los locos asciende a la cifra de 9.846, de los que 4.626 son hembras y 5.320 son varones.

El paludismo en la provincia

Ha llegado a San Javier una comisión del Instituto de Alfonso XIII con objeto de estudiar las causas productoras del paludismo y los medios necesarios para su extinción.

Con este mismo objeto ha salido para algunos pueblos de la provincia el inspector provincial de Sanidad.

Eduardo Marquina en Cartagena

La ofrenda del poeta

El ilustre poeta Eduardo Marquina cediendo a los ruegos de la Comisión de fiestas y de sus amigos y admiradores permanecerá en Cartagena hasta el sábado para asistir al lunch organizado en su honor y en el de los distinguidos elementos que tomaron parte en la Fiesta literaria del Circo, verdadero "clou" de los recientes festejos, y al banquete con que le obsequia el Ayuntamiento.

Ambos actos se celebrarán hoy en el Gran Hotel a las cinco y nueve y media, respectivamente.

Durante su estancia en la ciudad está siendo objeto el genial autor de "Doña María la Brava" y en "Flandes se ha puesto el sol", de multiplicadas y unánimes muestras de admiración y de cordialidad, habiendo visitado los principales organismos y centros benéficos para los que ha tenido expresiones del más alto elogio.

Por la urgente necesidad de marchar a Sevilla no han podido realizarse otros actos de íntimo homenaje que se preparaban para festejar al poeta insigne.

Esta mañana ha visitado, entre otros centros, la Sociedad Económica de Amigos del País, Escuelas Graduadas, Casa de Misericordia y el Santo Hospital de Caridad, en cuyo álbum ha trazado la siguiente composición, cuyas primicias ofrecemos a nuestros lectores.

Dice así:

Virgen de la Caridad
en cuyo Hospital estoy,
con una duda me voy
del nido de tu ciudad,
Porque tres días viví
Señora, en ciudad tan bella,
y constantemente os vi
a Ti tan metida en ella,
a ella tan dentro de Ti,
que casi dudar me agrada
si Dios hizo, en su Bondad,
de un poco de Tu alma cada
corazón de la ciudad,
o si, en nueva encarnación,
te dieron porque vivieras,
carne de su corazón
las gentes cartageneras...
De todos modos, querría
vivir aquí y en tu fe,
para ser tuyo, hasta que
tu caridad fuera mía.
Que Virgen que hace pedir
al rico y al potentado
limosnas con que acudir
al ruin y al necesitado,
mereciera rebasar
la Ciudad cartagenera
para encender y abrazar
en su fuego a España entera!
¡Sírvala al mundo de ejemplo,
para que sin luchas viva,
tu corazón, arca y templo
de la Caridad activa!

Un lunch ofrecido por el Ayuntamiento

Cartagena.—Se ha celebrado en el Gran Hotel un lunch ofrecido por el Ayuntamiento a los distinguidos elementos que intervinieron en la fiesta literaria.

Asistieron el ilustre poeta Eduardo Marquina, bellísimas señoritas, el alcalde y las autoridades.

Marquina leyó varias poesías, una dedicada a la Virgen de la Caridad. Fué aplaudido.

Terminado el lunch se organizó un baile que resultó animadísimo.—Corresponsal.

Los gestos de los genios

Don Jacinto Benavente devuelve al Ayuntamiento de Madrid los honores que le concedió

(Conferencia telefónica)

17, a las 10 n.

Madrid.—Esta mañana acudió al despacho de la Alcaldía el apoderado de Jacinto Benavente, para devolver al alcalde la placa nombrándole hijo predilecto de la Villa y las insignias de la Cruz de Alfonso XII, que recientemente le regaló el Ayuntamiento.

El alcalde expresó su contrariedad por esta decisión del ilustre dramaturgo, rogándole le hiciese comprender que antes de adoptar resolución tan extrema debía meditar bien, en la seguridad de que desistiría de ella.

Benavente ha adoptado esta actitud, molesto por haberle amenazado el Ayuntamiento con embargarle por ciertas deudas contraídas como empresario del Teatro Español.

Este número ha sido visado por la censura militar.

El precio de las patatas

El gobernador de Madrid dice que las blancas han bajado cinco céntimos en kilogramo

(Conferencia telefónica)

17, a las 10 n.

Madrid.—El gobernador ha facilitado una nota a la Prensa acerca del precio de las patatas.

Dice la nota que el gobernador, como presidente de la Junta de Abastos, se preocupa del abaratamiento de algunos artículos de primera necesidad.

Agrega que uno de los que han experimentado rebaja ha sido la patata llamada blanca.

En la actualidad se vende cinco céntimos más barata que la patata corriente.

Hoy han llegado a Madrid cinco vagones del mencionado tubérculo que ha sido muy bien acogido por el público por su buena calidad y por su economía.

Como ha tenido gran aceptación se han hecho nuevos pedidos, que llegarán en breve.

Una comida entre naranjos

Banquete al presidente del Club Taurino

Completamos hoy los datos publicados días atrás, referentes al banquete que los socios del Club Taurino organizaron en honor del presidente de dicha entidad, nuestro querido amigo don José Rodríguez, con motivo de su nombramiento de concejal.

Dicho homenaje tendrá lugar mañana domingo, a las seis de la tarde.

Consistirá en una jira en la huerta, en pleno huerto de naranjos y se servirá el siguiente menú:

Morros a la carniceira.—Lomo al Club.—Ensalada Murciana.—Jamón a la huertana.—Dulce, ponche, frutas, vinos, licores y habanos.

Como se ve, el menú ofrece alicientes. No hay en él ningún plato exótico, todos son clásicos; y el lugar elegido para el acto demuestra un indiscutible acierto de sus organizadores.

El acto promete verse muy concurrido.

Notas deportivas

Lo que le ha costado y como han hecho los periódicos de Montevideo la información del partido entre uruguayos y catalanes

Barcelona.—Un detalle curioso para agregar a las informaciones de los partidos jugados estos días por el equipo uruguayo, es relatar el trabajo de los corresponsales de la Prensa americana que se encuentran en Barcelona. Son cuatro redactores, correspondientes a "El Imparcial", de Montevideo; "El Diario del Plata", "El Día" y "La Tribuna". Todos ellos tenían orden de enviar información detallada, por el procedimiento más rápido, y no en conjunto, sino pes jugadas.

El corresponsal de "El Imparcial", de Montevideo, se situó en un palco del campo del Barcelona con teléfono directo al cable, y del partido celebrado ayer envió información por valor de 4.000 pesetas.

Al "Diario del Plata" le fué transmitida información por 11.700 pesetas.

Del partido celebrado el domingo estos cuatro corresponsales enviaron información por valor de 12.500 pesetas.

Ha habido jugadas que se conocieron en Montevideo a los veintidós minutos de realizadas.

Se calcula que el valor de los cablegramas transmitidos por estos cuatro corresponsales durante los tres partidos del equipo uruguayo asciende a 12.000 duros.

LA BOLSA

18, a la 1 md.

Cotizaciones de ayer:
Interior, 71'20.—Amortizable, 5 por 100 96'75.—Amortizable, 4 por 100, 93'00.—Banco de España, 577'00.—Tabacos, 235'00.—Francos, 86'90.—Libras, 33'39.—Dólares, 6'97.—Liras, 28'85.

LA ESCENA Y LA PANTALLA

La compañía de Gómez Hidalgo en Lorca.—Un estreno de Arderius

La notable compañía de comedias del ilustre escritor Francisco Gómez Hidalgo, continúa con brillante éxito su actuación en el teatro Guerra de Lorca.

El pasado jueves estrenó la comedia dramática del exdiputado republicano Marcelino Domingo, titulada "Vidas rectas".

La vibrante producción del batallador político causó en Lorca la misma imensa emoción que ha despertado en todas las provincias donde ha sido estrenada.

En dicha obra obtiene un cumplido triunfo la bella y notable actriz María Banquer y los restantes intérpretes que ponen en su cometido un gran fervor artístico.

Para hoy sábado se anuncia el estreno de la producción dramática del ex secretario del Congreso don Tomás de A. Arderius, en tres actos y en prosa, titulada "La Jábega".

Esta es la primera salida del brillante escritor al teatro y conociendo sus aptitudes literarias, bien patentes en sus novelas, le auguramos un éxito resonante.

Sabemos que la compañía de Gómez Hidalgo ha montado esta obra con gran cariño y en su interpretación han de obtener todos los artistas un lisonjero éxito.

Narcís en Romea

En todas partes se habla de la crisis del teatro menos en Murcia. Y es que esta crisis depende—aparte del aspecto tributario, derechos de autor, etc.—de los conjuntos. Hay por esos mundos unas agrupaciones que parecen hechas para justificar el refrán famoso aquél de que "Dios nos libre de las malas compañías".

Decimos que en Murcia y en especial en el Romea, no se nota dicha crisis, porque tenemos la suerte de que en el mencionado teatro actúe uno de los artistas más geniales de los que hoy pisan escenarios. Ni que decir tiene que se trata de Narcís, el famoso e inimitable niño actor.

Desde su debut en nuestro primer coliseo ha tenido la virtud de que el teatro se vea lleno todas las noches y que en su honor el público murciano bata sus más entusiastas y calurosos aplausos.

Con el restreño del melodrama "Los dos pilletes", adaptado especialmente para Narcís, obtuvo éste uno de sus éxitos más ruidosos.

En el papel de Fan-Fan hizo el minuto y simpático actor una creación inolvidable. Despertó gran emoción en el público que le ofreció justas y merecidas ovaciones.

Después se puso nuevamente en escena la revista de gran espectáculo "La ilusión de un cenillita", en la que Narcís renovó sus laureles. Esta obra es una de las que más y mejores ocasiones de lucimiento proporcionó al "peñón" artista.

Los restantes intérpretes, identificados con la figura principal de esta compañía, ofrecieron un admirable conjunto y recogieron grandes aplausos.

Ortiz

Por falta material de espacio no

"ESPACIOS DE SILENCIO"

Cánovas dijo que el silencio produce naciones como la España de Carlos II

"La Epoca" del sábado recoge varios pensamientos políticos de don Antonio Cánovas del Castillo, compilados por el académico señor Pons Umbert.

Nos parecen de ellos sumamente interesantes los siguientes párrafos de un discurso que pronunció en el Congreso el fundador del partido liberal-conservador, en respuesta a González Bravo, que estimaba síntoma gratísimo el "espacio de silencio" porque pasaba el país en aquella fecha:

"...Lo que hay es que uno de estos espacios de silencio, protegido por los ministros de la religión en los tiempos verdaderamente piadosos de nuestros antepasados, dulcemente iluminado por el catolicismo, omnipotente, sobre las inteligencias, favorecido por la piedad sincera de todos los que obedecían y los que mandaban, ha traído con todo eso a nuestra patria a ser la triste excepción que es hoy en el mundo..."

La historia pasada nos da que envidiar otras cosas muy distintas. Aquellos inquietos y sediciosos magnates que destruyeron a Enrique IV por mano de un arzobispo de Toledo; aquellos osados comuneros que sucumbieron en Villalar, fueron luego los capitanes y soldados que, no mucho después de tales sucesos, conquistaron a Granada y descubrieron y conquistaron el Nuevo Mundo, o trajeron prisionero a España, desde Pavia, a un monarca francés.

Cuando aquellas inquietudes desaparecieron del todo; cuando la autoridad real, incesantemente acrecentada, llegó a crear

en derredor suyo el espacio de silencio que ahora aquí se atepiece; cuando la omnipotencia del Poder estuvo completamente establecida y la obediencia incondicional de los súbditos pasó a precepto, cambiaron mucho y casi repentinamente, las cosas. De entonces, ya no tenemos que envidiar cosa alguna.

Nuestra nación así formada, sobre tal ideal constituida, aunque animada de un noble y grande espíritu religioso, fué en adelante una triste nación vendida a todos los campos de batalla: una triste nación, en fin, privada al cabo hasta de los frutos de la humana inteligencia.

No quiero yo, pues, ese ideal; a mí me repugna todo espacio de silencio en la Historia. Por eso no quiero yo la muerte del espíritu político; quiero que se le reforme si se extravía; quiero que se contenga momentáneamente cuando haya absoluta necesidad de ello; a la raíz de una gran perturbación; pero que se le deje volar libremente tan pronto como la inminencia del riesgo sea pasada.

Yo quiero, en resumen, la lucha... con la lucha se mantiene la actividad humana; con la lucha y la controversia se forman los grandes caracteres, se desarrollan las inteligencias, se acrecienta el hombre. De la controversia nacen las ideas, los progresos, el bienestar público; la controversia, en fin, produce naciones como Inglaterra, mientras que el silencio produce naciones como la ya descrita España de Carlos II."

Administración, 759.
Redacción, 63.
Dirección, 425.

INFORMACION REGIONAL

ALICANTE

Los vecinos del cercano pueblo de San Vicente del Raspeig se disponen a celebrar sus tradicionales fiestas en honor a su Santo Patrono...

Son estas de San Vicente del Raspeig unas fiestas a las que la tradición dispone a los alicantinos concurrir a ellas, siquiera sea para darse un paseo por el pueblo...

Los devotos de la costumbre tienen unas fechas fijas para tales visitas: el domingo y lunes. Son estos los dos días cumbres...

Pero hoyá habrá de repetirse la gran excursión del domingo siguiente: va nuestro Orfeón, que, entre nosotros, representa algo que pudáramos llamar la esencia del espíritu alicantino...

Han empezado las fiestas y agasajos organizados en honor del batallón de la Princesa, que ha regresado de Africa...

Esta mediodía, la banda municipal de música, ha dado un concierto en el paseo de los Mártires...

Disfrutamos un día soberbiamente espléndido y ello ha animado a la gente, que, por la índole de sus ocupaciones, podía disponer de estas horas...

Para el «te-danzant» que esta tarde se celebrará en el Casino, hay pedidas muchas mesas...

Respondiendo al Consejo a una invitación recibida de Alcoy ha acordado enviar una comisión a las fiestas que allí se celebran en el presente mes...

Hállase enferma la distinguida señorita Asunción Blasco García, hermana de nuestro antiguo y buen amigo el reputado jurista don Rafael...

Deseamos a dicha enferma un total y pronto restablecimiento...

Hemos saludado en esta capital a nuestro excelente amigo don Lucio Sarabia, inteligente y laborioso industrial de Orihuela...

En el Ateneo dió anoche una notable conferencia el ilustre jurista don Augusto Villalonga, que goza en toda esta región de muy sólidos prestigios...

Desarrolló el señor Villalonga su conferencia tratando sobre un tema de actualidad: habló acerca de la «soberanía nacional; democracia; Self-Government»...

ORIHUELA

La dimisión del alcalde. Se asegura que el alcalde de esta ciudad ha dimitido con carácter irrevocable...

En esta Escuela militar oficial (gratuita) adquieren los que se inscriben la instrucción militar necesaria y completa, sin coste alguno, esto es, gratuitamente...

Boda próxima

Para en breve se anuncia el enlace de la joven agraciada señorita Mariana Navarro con el joven dependiente de la farmacia del doctor Franco, Manuel García...

Enfermos

Se halla, aunque no de cuidado por fortuna, la esposa de nuestro estimado amigo el practicante don Tomás Saez...

MULA

Baile en el Casino. Ha sido la primera vez que para solemnizar las fiestas de Pascua de Resurrección han abierto sus puertas los salones de la aristocrática sociedad «Casino»...

Esos santuosos salones que por su adorno y magnificencia son la honra de tan culta sociedad, víronse concurrencios por infinidad de señoritas que unen a sus proverbiales encantos la simpatía más genuina...

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Conventual, y por la tarde a las tres Vísperas completas, Maitines y Laudes...

que con su presencia y amena charla habían que aquel precioso recinto estuviese henchido de luz y de poesía...

Nuestra felicitación a los organizadores y a la Junta Directiva, con la expresión de nuestro deseo de que fiestas de esta naturaleza se celebren con marcada frecuencia...

De carreteras

Desde hace tiempo llegan hasta nosotros frecuentes quejas del estado lamentable que se encuentra la carretera denominada de Murcia a Puebla de Don Fadrique...

Viajeros

Hace días marchó a Madrid el diputado provincial corporativo por el «excelentísimo Ayuntamiento de esta población don Eliseo Valcárcel Resalt»...

—Hemos abrazado en esta a su regreso de Ceuta, donde brillantemente desempeña sus deberes militares, a nuestro querido amigo el bizarro oficial del arma de Infantería don Fernando Martínez López...

Espectáculos

Pasados los días de Semana Santa ha abierto de nuevo las puertas el salón cine del Centro proyectándose casi a diario brillantes películas entre ellas las españolas más del genial dramaturgo Jacinto Benavente...

El público que siente simpatías desmedidas por el Cine del Centro y por su popular empresario y dueño señor Meseguer corresponde siempre a los desvelos del mismo llenando tan bonito salón al que concurre el pueblo entero...

Gobierno militar de Murcia

Existiendo en esta capital la Escuela militar oficial (gratuita) y aproximándose la época de su funcionamiento, se hace saber para conocimiento de los individuos acogidos a los beneficios de la reducción del servicio en filas (cuota militar)...

En esta Escuela militar se facilitarán los informes que respecto a ella soliciten los interesados...

VIDA RELIGIOSA

Santorial.—Día 18 de Abril de 1925.—Sábado de Pascua.—San Andrés Ibernón.—Santo Toribio...

Indulgencia plenaria

La Misa y oficio divino del sábado en albis, con rito semidoble y color blanco...

—Mes de Abril.—Este mes consta de 30 días...

Está consagrado a los Dolores y Soledad de María...

El toque de alba, por la mañana a las cuatro y media...

El toque de oraciones, a las siete de la tarde...

El toque de Animas, por la noche a las nueve...

Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho...

El día 18 de Abril de 1925, está la Vela y Alumbrado en Santo Domingo...

Día 19.—En la misma iglesia, CULTOS...

—En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Conventual...

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada por la mañana a las siete, y se reserva con Bendición a las cinco de la tarde...

En Santo Domingo.—Solemnemente octavario a Jesús Sacramento. Por la mañana a las ocho, con exposición de S. D. M.; después de la misa de nueve la novena; a las diez misa cantada; en la misa de doce se recitará el ejercicio de la Vela. Por la tarde a las cuatro y media, Rosario, Trisagio, Sermón y...

Letanias del Sacramento, Salmo Crédiddi, reserva y bendición.

Predicará don Francisco Javier Leandro Sánchez Ocaña, rector de Lobosillo.

Misas fijas en domingo y días festivos

Santa Catalina, a las ocho y doce. Santa Eulalia: a las ocho y media y once. San Lorenzo: a las seis y media, siete y ocho, ocho y media y once y media. San Miguel: a las ocho. San Nicolás: a las siete y media, nueve y once. En San Miguel, por la mañana en la Misa de ocho

NOTICIAS

Para mañana domingo 19 de Abril a las nueve de la mañana se cita a todos los asociados de la juventud Antoniana, al objeto de celebrar la Junta general ordinaria en la que se ha de elegir la nueva directiva...

GARGANTA-NARIZ-OIDO. Dr. Angel Martínez Fernández. Consulta 10 a 1.—Pascual 9, Murcia

Farmacia Sánchez Pozuelos, Puente Viejo, 2

El próximo domingo 19 del actual se celebrarán en el campo de Tiro Nacional de nueve a 12 de la mañana las tiradas semanales en la forma de costumbre.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y ANTISEPTICO. Cura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel. CAMILO TEJERA Y HNA. — SEVILLA.

El lunes próximo entran de semana en la Casa de Misericordia y Manicomio provincial los vocales don José Miguel N. Abellán y don Fernando Coclo.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

CAJA DE AHORROS. Interés anual 4 por 100. Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Las víctimas del trabajo

Un obrero muerto en una mina

En la mina denominada «Lucrecia» situada en el término municipal de Cartagena, en las inmediaciones del Llano, ha ocurrido una triste y lamentable desgracia, de la que ha resultado víctima un hijo del trabajo...

El mecánico Pedro Torres Pagán, natural de Fuente Álamo, de cincuenta y nueve años de edad, se encontraba en compañía de un hermano suyo, en el fondo de la mencionada mina, arreglando el motor de desague...

De repente se desprendió una de las cañerías, vieniendo a dar en la cabeza al infortunado trabajador.

A las voces de auxilio del hermano de la víctima acudieron algunos trabajadores, los que intentaron prestarle los primeros auxilios, pero el mecánico había fallecido a consecuencia de sus graves heridas que recibiera.

En vista de ello se avisó al juzgado, el que se personó en el lugar de la desgracia, ordenando el levantamiento del cadáver e instruyendo las oportunas diligencias.

El médico de la localidad apreció a la víctima las fracturas del cráneo en el parietal derecho y la de la pierna del mismo lado.

El cadáver fué trasladado al depósito de autopostas del cementerio.

Oposiciones a secretarios de Ayuntamiento

La «Gaceta de Madrid» correspondiente al día de ayer 17 publica la lista de los opositores a secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría con el número que les ha correspondido en el sorteo, convocándolos a los ejercicios que tendrán lugar en el parinifio de la Universidad central a las nueve de la mañana de los días 21 y 22 del corriente...

Asociación de cultura musical

La reunión 28 de esta Delegación, a las seis y media de la tarde de hoy en el teatro Romea, estará a cargo del cuarteto húngaro Waldbaner-Kerpely.

Programa.—I. Cuarteto en la mayor op. 18 numero 5 Beethoven. Allegro.—Menuetto.—Andante cantabile. Allegro.

II. Cuarteto en re mayor op. 11 Tschai-kowsky. Moderato e semplice.—Andante cantabile.—Allegretto non tanto e con fuoco.—Finale. Allegro giusto.

III. Cuarteto en fa mayor op. 96 Dvorak. (Cuarteto negro). Allegro ma non troppo. Lento. Motto vivace. Finale (Vivace ma non troppo).

Descansos de 15 minutos. Los socios que no hayan recibido sus tarjetas, pueden recogerlas en la taquilla del teatro, de cuatro de la tarde hasta la hora del concierto.

Ayuntamiento de Murcia

Padrón de carruajes de lujo y automóviles

EDICTO

Don Fernando Delmás Giner, Alcalde Presidente del «excelentísimo Ayuntamiento de Murcia».

Hago saber: Que habiendo de procederse a la formación del padrón de «Carruajes de lujo, automóviles y motocicletas» existentes en este término municipal, que de han contribuir por el referido impuesto en el próximo ejercicio económico de 1925-26, conforme preceptúa el Reglamento de 28 de septiembre de 1.889, se recuerda a cuantos vecinos y forasteros los posean la obligación que tienen de remitir o presentar en esta Alcaldía declaraciones juradas de los mismos, del 15 al 30 del presente mes de abril.

Lo que se hace público por medio del presente, a fin de que llegue a conocimiento de los interesados; advirtiéndoles que los que no cumplan este requisito serán considerados como defraudadores e incurrirán en la penalidad consiguiente, que les será aplicada con todo rigor...

Murcia 15 de Abril de 1925.—El alcalde, J. Delmás.

Universidad Literaria de Murcia

Conferencias de extensión cultural

EL DOCTOR ROCASOLANO. Hoy sábado, a las cinco de la tarde, desarrollará la tercera de sus conferencias sobre «Ideas generales sobre los catalizadores que intervienen en los fenómenos de nutrición»...

El tema de esta conferencia será: «Los factores de nutrición y de crecimiento.—Origen de las vitaminas: Sus analogías y diferencias con las diastasas.—Conceptos generales sobre los trastornos fisiológicos por avitaminosis.—Excitación glandular producida por las vitaminas.—Como actúan las vitaminas».

TORREVIEJA

HONRANDO A UN MURCIANO

En la tarde del próximo domingo día 19 del actual, tendrá lugar la imposición del nombre del ilustre murciano don Diego Hernández Illán a la calle que hasta aquí se denominó de Pescadores...

SUCESOS

Le pagan una copa y después le roban

Ayer tarde ocurrió un suceso junto a la Plaza de Torres que está siendo muy comentado.

Dos sujetos llamados el Fco y el Sabuco se encontraron con un amigo llamado Mariano Ruiz Pérez.

Estos le saludaron cordialmente, dando grandes pruebas de satisfacción por haberle encontrado.

Para celebrar la «buena vista», el Fco y el Sabuco le invitaron a tomar una copa en una taberna próxima.

Mariano aceptó y allí estuvieron en agradable charla durante un buen rato.

Después de hacer la consumación los tres amigos salieron del establecimiento de bebidas, encaminándose hacia la Plaza de toros.

Cuando estuvieron libres de las miradas de la gente el Sabuco sacó una pistola y amenazándole obligó a Mariano a que le diese cuanto llevaba.

El joven en vista de la serias amenazas tuvo que entregar todo el capital de que era portador, que ascendía a la suma de once reales.

Los atacadores se dieron a la fuga y Mariano Marcó a la comisaría a dar cuenta del hecho insólito de que había sido víctima.

La policía ha logrado detener al Sabuco, el que según dijo se llama Enrique Pérez García.

Imposición de multas

Por no dar el parte diario de entrada y salida de viajeros en los coches de Alguazas Ricote han sido multados en veinte pesetas los señores José Giló, Pedro Serra y Andrés Garrido.

EL LIBERAL

es el periódico de mayor circulación PUBLICA DOS EDICIONES DIARIAS una a las SEIS de la tarde y otra a las CINCO de la mañana.

El regreso del marqués de Estella

Llegada del Presidente

Madrid.—A las diez y treinta y cinco, en el rápido de Algeciras, llegó a Madrid el presidente del Directorio, general Primo de Rivera.

En la estación de Atocha le esperaba el infante don Fernando, el general Weyler, todos los vocales del Directorio, a excepción del general Ruiz Portal, que se encuentra viajando; todos los subsecretarios, autoridades civiles y militares, comisiones de los cuerpos de la guarnición, varios generales y muchos amigos particulares.

También se hallaban en la estación el hermano y los dos hijos del presidente.

Este se apeó del tren, saludando efusivamente a los más próximos y cambiando breves palabras con el marqués de Magaz.

El general Zabala, jefe del Cuarto Militar del rey, se acercó a Estella para decirle que don Alfonso le esperaba por toda la mañana.

Ahora mismo iré—replicó Estella.

Y dirigiéndose a Magaz, dijo: —Vendrá usted conmigo y allí podremos cambiar impresiones.

Después citó a los vocales del Directorio a las seis de la tarde en la Presidencia, para celebrar Consejo.

Estella y los periodistas

Madrid.—Seguidamente Estella y Magaz se dirigieron al automóvil.

Al tomar este, los periodistas se aproximaron al Presidente, rogándole les transmitiese alguna impresión.

—He realizado el viaje—contestó— felizmente. Ahora marcho al ministerio de la Guerra para cambiar de ropa y desde allí nos dirigiremos Magaz y yo a Palacio, para recibir órdenes del rey.

—¿Qué impresiones trae usted de Marruecos?—interrogó un reoitero. Estella contestó:

—Buenas. Aquello está cada día mejor. Nada les digo de otras cosas, porque ustedes estarán tan enterados como yo de lo que por aquí ocurre.

Seguidamente se despidió de los periodistas, marchando al Palacio de Buenavista.

Estella y Magaz en Palacio

Madrid.—Poco después de las 12 llegaron a Palacio los marqueses de Estella y Magaz.

La conferencia con el monarca duró hasta las dos y cuarto.

A la salida fué interrogado Estella por los periodistas, manifestó que había dado cuenta al rey de sus impresiones sobre Marruecos.

El problema—añadió—sún dentro de su importancia y gravedad mejora en su desenvolvimiento.

El Ejército se encuentra muy bien. Este año hemos tenido la suerte de que haya muy poco paludismo. El número de hospitalizados es escaso y el suministro de medicinas se realiza bien.

Y Aque lo, como es natural, es siempre un problema a continuar.

Un periodista le preguntó cuantos días permanecerá en Madrid.

—No lo sé a punto fijo. Ahora marcharé con el rey a Andalucía, en donde estaré unos seis o siete días. Después regresaré a Madrid y aquí permaneceré el tiempo necesario para resolver diversos asuntos pendientes.

Terminó diciendo que en ese transcurso de tiempo se propone asistir a la entrega de la bandera al somatén de Puente Genil.

¿Ha muerto el Raisuni?

Tánger.—Un periódico local publica la noticia de que el Raisuni ha muerto a consecuencia de un ataque de uremia y niega la exactitud de las versiones circuladas en estos últimos días.

Añade que asistieron al enfermo en sus últimos momentos varios médicos musulmanes y un doctor europeo.

Termina diciendo que el estado de postración en que el Raisuni se encontraba, producido por los recientes y adversos acontecimientos, hicieron ineficaces los auxilios de la ciencia.

A pesar de esta información, se puede asegurar que el Raisuni vive, hallándose en la playa de Axdir como prisionero de Abd el Krim.

Varios periodistas extranjeros que han pasado por Axdir dicen que no se les ha permitido entrevistarse con el famoso cherif.

Homenaje póstumo

Melilla.—A medio día se recibió un telegrama del alto comisario concediendo la Medalla militar al teniente aviador don Luis Muñoz, que falleció ayer mañana en el hospital.

Al objeto de ver si daba tiempo de que Sanjurjo llegara y le impusiera las insignias, se retrasó el entierro hasta las cinco de la tarde.

A dicha hora el comandante general no había llegado aún a Melilla y se organizó la comitiva fúnebre, desde el Hospital de la Cruz Roja al Cementerio.

El féretro iba envuelto en una bandera de los colores nacionales.

LA POLITICA Y LA GUERRA

El regreso del marqués de Estella

Presidieron el duelo los generales Aldave y Fernández Pérez, comandantes de Marina y un hermano del finado.

Al llegar al cementerio, fué desenterrado el féretro, imponiendo al cadáver el general Aldave las insignias de la Medalla militar.

Seguidamente las tropas desfilan ante el féretro en columna de honor.

La bandera del «Lázaro»

Melilla.—La Compañía Transmediterránea ha regalado al comandante de Ingenieros, señor Lastres, la bandera y el gallardete que llevaba el vapor «Lázaro» en el momento de ocurrir la explosión producida en dicho buque.

Lastres fué el primero que se decidió a romper las amarras del barco, permitiendo que este fuera desatraído y evitando con ello una catástrofe completa.

Tanto la bandera como el gallardete ofrecen taladros y deterioros ocasionados por la explosión.

Regreso de Sanjurjo

Melilla.—A las cinco y media de la tarde, procedente de Málaga, regresó en hidroavión el general Sanjurjo.

Heridos por accidentes

Melilla.—A consecuencia de accidentes sufridos en actos de servicio, han ingresado heridos en el Hospital los soldados Carlos Costeira, de artilería, y Manuel Serrano, del batallón de Wad-Ras.

Reunión en la Presidencia

Madrid.—A las siete de la tarde se reunió en la Presidencia los generales del Directorio, presididos por Primo de Rivera.

La reunión duró una hora. Al salir, el general Vallespina conversó con los periodistas.

Dijo que no habían celebrado Consejo.

Se limitaron a escuchar al presidente, que dió cuenta de las impresiones de su estancia en Africa.

A la reunión no asistió ningún subsecretario.

En honor de los nuevos cardenales

Madrid.—En el Palacio de la Nunciatura se ha verificado esta noche el banquete en honor de los nuevos cardenales, señores Illundain y Casanova.

Asistieron los reyes, los infantes, Primo de Rivera, alto personal palatino y los guardias nobles del Vaticano.

Parte oficial

Madrid.—En la Presidencia han finalizado esta noche el siguiente parte oficial:

Zona occidental.—Continúan las su misiones de indígenas con armamento de varios poblados de la cabila de Anyera, haciendo las presentaciones con arreglo a las instrucciones dadas.

Al aterrizar en el aeródromo de Tetuán un avión, hizo explosión una bomba, causando lesiones graves al piloto, suboficial Hortelano y graves heridas en una pierna el sargento bombardero Luis Sánchez.

En el resto del protectorado, sin novedad.

Aimuerzo regio

Madrid. Los reyes almorzaron hoy en el palacio de los marqueses de Villavieja, en unión de varios artistas cratas.

Destinos militares

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica disposiciones destinadas a oficiales de infantería a las fuerzas de Regulares de Melilla y Tercio extranjero.

Firma regia

El rey ha firmado hoy las siguientes disposiciones:

Guerra.—Nombrando al intendente don José Lojar intendente general de la Intendencia de Marruecos.

Autorizando un crédito de 8.650 pesetas para el pago de algunas atenciones del ministerio.

Marina.—Autorizando al subsecretario del ministerio para establecer contrato con don Horacio Echevarrieta para proceder a la construcción de un buque escuela de guardias marinas.

Aprobando las plantillas del ministerio.

Autorizando la adquisición de 820 toneladas de carbón Cardiff con destino a los buques de nuestra Armada.

Nombrando a don Alfonso Gamarnal, jefe de la estación telegráfica del Centro.

Jubilando a don Manuel Fernández. Instrucción Pública.—Fusionando las secciones administrativas de primera enseñanza con la sección de administración del ministerio correspondiente.

Fomento.—Concediendo un crédito con destino a la extinción de las plagas de langosta.

Guerra.—Autorizando varios créditos.

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

INFORMACION EXTRANJERA

Las derechas francesas arrian su campaña en contra del nuevo ministro de Hacienda señor Cailleaux

La copa Gordón Benet

Bruselas.—Se ha cerrado el plazo de inscripción para el circuito automovilista donde se disputará la copa Gordón Benet.

Este circuito se verificará el primero de Junio.

Las naciones inscritas son Inglaterra, España, Francia, Bélgica y Estados Unidos.

La crisis francesa

París.—A última hora sufrió modificación el Gobierno Painlevé, por haberse negado a aceptar Lucheur la cartera de Comercio.

Fue sustituido por Chaumont, pasando el primero al ministerio de Colonias.

Ha sido nombrado subsecretario de Guerra el diputado radical socialista Mr. Ossola.

Herriot ha declarado que se propone emprender un viaje por Europa y América.

La crisis en Bélgica

Bruselas.—Un radio fechado en París anuncia que Vanderveerde ha fracasado en sus gestiones para formar Gobierno por haberse negado los partidos liberal y católico a colaborar en un Gabinete socialista.

La candidatura Hindenburg

París.—Un radiograma de Washington dice que al solo anuncio de presentar el mariscal Hindenburg su candidatura para la presidencia de la República imperial, los valores alemanes han experimentado una sensible baja, habiéndose interrumpido numerosas negociaciones comerciales de carácter particular.

Movimiento revolucionario

La Paz.—El Gobierno ha descubierto un complot revolucionario de gran dimensión.

Los complicados trataban de dar un golpe de Estado para destituir al presidente de la República.

La policía procedió a numerosos registros, deteniendo a muchos complicados y incautando de gran cantidad de armas.

El atentado de Sofía

París.—Telegrafían de Sofía que el número de víctimas causadas por la explosión de una bomba en la Catedral, es mayor del que se creía.

Hasta ahora van extraídos ya cincuenta cadáveres, creyéndose que los muertos pasan de 100 y los heridos de 200.

Terrible venganza

Pelermo.—En el vecino pueblo de Cascano fué asesinado en su propia casa, por una partida de bandidos, un rico propietario apellidado Sonso.

Los asesinos dividieron el cadáver en pequeños trozos y dejaron escrito un papel diciendo que sentían no disponer de tiempo para hacerle salchicha, para vengar las denuncias que había formulado contra varios camorristas.

El dirigible 33

Londres.—El dirigible núm. 33 no ha regresado aún de su viaje.

Se teme por la suerte de sus tripulantes.

Briand y Painlevé

París.—Se conoce un interesante detalle relativo a la solución de la crisis.

Al conferenciar Painlevé con Briand para pedirle su colaboración, aquel dijo que estaba dispuesto a que el nuevo Gobierno fuese solidario y continuador de la obra del anterior.

Las negociaciones estuvieron a punto de romperse, pero Painlevé y Briand se abrazaron y acordaron continuar defendiendo la política de izquierdas.

Presentación de Doumergue

París.—Painlevé estuvo en el Eliseo, haciendo a Doumergue la presentación del nuevo Gobierno.

En el Consejo de mañana quedaron fijados los puntos de la declaración ministerial y el martes se presentará el Gabinete a las Cámaras.

Lo que dice Cailleaux

París.—El nuevo ministro de Hacienda, Cailleaux, ha manifestado que se propone seguir en el ministerio de finanzas la política republicana de Valdec Rousseau.

Elección presidencial

Habana. El general Machado ha sido elegido por la asamblea nacional, presidente de la República.

Las derechas y Cailleaux

París.—Los miembros de la Cámara de diputados, a efectos a la Unión Republicana-democrática, se reunieron esta mañana, votando por unanimidad la siguiente moción:

«Es una provocación a la opinión pública el hecho de que en el nuevo Gobierno figure Cailleaux, el hombre que fué condenado por el más alto tribunal de la nación, por haberse probado documentalmente que mantenía correspondencia secreta con el enemigo en tiempo de guerra.»

La decisión de Painlevé constituye una imposición, a despecho de la paz interior y de la concordia nacional y la Unión Republicana no podrá prestar su confianza al nuevo Gabinete.

Los ministros de Guerra y Marina

París.—Hablando un íntimo de Painlevé de la designación de Borel para la cartera de Marina, manifestó que el jefe del Gobierno considera de gran importancia la organización científica en la guerra; y en este punto Borel es persona muy autorizada, pues ha inventado un aparato cuyos puntos descubren la presencia de un submarino a gran distancia y la posición del mismo.

Los ministros de Marina y Guerra son dos hombres de ciencia que conocen a fondo los progresos que en todos los países han realizado la ciencia físico-químicas.

INFORMACION GENERAL

El fiscal ha enviado al Juzgado un escrito de los señores Arcillona, procesados con motivo de lo del Crédito de la Unión Minera, dirigido al presidente del Directorio

Un robo y un incendio

León.—En una casa de la calle de Puerta Moneda, penetraron varios ladrones y después de maniar a la dueña, se llevaron cuantas ropas y alhajas tuvieron a la mano.

Después se dieron a la fuga.

En el pueblo de Candona, próximo a esta población, se declaró un violentísimo incendio en una casa habitada por varias familias.

Las llamas destruyeron numerosos aparatos de labranza y quemaron varias caballerías.

El edificio quedó destruido.

Las pérdidas son de gran consideración.

Lo de la Unión Minera

Bilbao.—El juez que entiende en el sumario instruido con motivo de la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera, ha publicado un edicto, citando en el plazo de diez días a cuantas personas tengan conocimiento de hechos delictivos y ventas de valores realizadas por dicha entidad.

Crónica de Barcelona

Barcelona.—El alcalde ha recibido un telegrama de protesta de los ganaderos gallegos contra la importación de carne congelada.

—A la lista de víctimas de la catástrofe de Sarriá, hay que añadir a Concepción Martínez Tortosa, que falleció anoche. Los restantes heridos se encuentran en igual estado, a excepción de Rosa Jordán, Ramón Casas y Mercedes Comé, que han empeorado.

—La Sala tercera de la Audiencia ha denegado el recurso presentado por el procesado Escrivano para la inhibición del señor Páramo, juez que instruye el sumario relativo a la estafa a la Compañía de Teléfonos.

—Le impone, además, 100 pesetas de multa.

El representante de Escrivano ha interpuesto recurso de casación contra este acuerdo.

—Esta noche marcha a Madrid el vicepresidente de la Diputación, conde de Figols.

—El secretario de la suprimida Mancomunidad de Cataluña, señor Sanz y Buigas, ha solicitado la jubilación. Lleva prestando servicios más de treinta años.

—En la carretera de Tarrasa a Rubí chocó contra un árbol un automóvil, resultando varios heridos.

Un partido de futbol entre Francia y España

Barcelona.—La Federación Catalana de Club de Futbol ha recibido una comunicación de la Federación Francesa, solicitando la celebración de un partido entre equipos seleccionados de las regiones sur de Francia y Cataluña.

El Colegio de abogados

Madrid.—El domingo continuará sus deliberaciones el Colegio de abogados de Madrid.

En esta sesión se discutirá acerca del derecho de los colegiados no ejercer.

Estadística de automóviles

Madrid.—Según una estadística publicada por un periódico, el número de automóviles de lujo existentes en la provincia de Madrid, pasa de 29.000.

Exportación de patatas

Madrid.—A propuesta de la Junta Central de Abastos, el Directorio ha acordado autorizar la exportación de 8.710 toneladas de patata temprana, conforme lo tenían solicitado los labradores de Málaga, Valencia, Almería y otras provincias.

El marqués de Comillas está grave

Madrid.—El presidente del Consejo de Administración de la Compañía Trasatlántica, marqués de Comillas, se encuentra enfermo de cuidado.

Ayer se sintió indispuerto y requirió el auxilio de sus médicos señores Ortiz de la Torre y Cejudo, quienes diagnosticaron que padecía una bronconeumonía.

Por la noche se empeoró el marqués. La noticia de su enfermedad ha causado gran impresión en los centros aristocráticos.

Por el domicilio del ilustre enfermo han desfilarado numerosas personas que se interesan por su estado.

El Consejo de Economía Nacional

Madrid.—Se ha reunido el Comité ejecutivo de la sección de Defensa del Consejo de Economía Nacional.

Se trató del proyecto de decreto referente a los mercados de productos.

Se abrió discusión acerca de la inclusión en dicho plan de la exportación de vinos.

Intervinieron en la discusión los señores Gabilán, marqués de la Frontera, Andujar y conde de Cusó.

Se acordó que este asunto pase a estudio del Pleno.

Luego se reunió la Sección de Tratados, estudiando definitivamente el de Bélgica y comenzó el estudio del proyecto de convenio entre España y Checoslovaquia.

La Confederación católica agraria

Madrid.—Se está celebrando la asamblea anual de la Confederación católica agraria.

De 54 federaciones asociadas, asisten 30 representaciones.

En la sesión de ayer el presidente leyó la memoria del Consejo directivo, en la que se da cuenta de la vida de la Confederación.

La lucha contra el paro

Madrid.—La Sección española de la Asociación internacional de la lucha contra el paro, ha acordado premiar con quinientas pesetas la mejor memoria sobre dicho problema.

En honor de Porain

Madrid.—En la Asociación de la Prensa se ha celebrado una reunión convocada por «Heraldo de Madrid» para ulimar el programa de festejos con motivo del próximo viaje a España del eminente artista francés Porain.

Los hijos del general Liautey

Madrid.—Se encuentran en esta los hijos del Alto Comisario de Francia en Marruecos, general Liautey.

En el Tiro de Pichón

Madrid.—En el Tiro de Pichón de la Casa de Campo se han celebrado esta tarde interesantes jugadas para disputarse la copa Bernaldo de Quirós.

Tomaron parte muchos tiradores. Para quedar en posesión de dicha copa es preciso ganarla dos veces.

En las tiradas de hoy ganó el conde de Villagonzalo.

Lo de la Unión Minera

Madrid.—El Marqués de Arcillona y su hermano don Guillermo Arrollo ra, procesados con motivo de la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera, han dirigido un escrito al presidente del Directorio pidiendo ser puestos en libertad.

Como dicho escrito contiene términos injuriosos para el juez que les procesa, señor Navarro, el fiscal de S. M. ha pasado el tanto de culpa al Juzgado, formulando la natural que rella.

Noticias de Melilla

Melilla.—Se hacen preparativos para recibir a la primera bandera del Tercio, que llegará en breve procedente de Ceuta.

Vendrá al mando del comandante Valcarzal.

—Fuerzas de ingenieros apoyadas por la mejala talaron unos árboles que servían de refugio a los rebeldes.

—Se encuentra gravemente enfermo el coronel Salcedo.

En la Audiencia de Burgos

La causa contra el cura Huidobro

Burgos.—Esta mañana continuó la vista de la causa contra el cura de Villacomparada, Clemente Huidobro, que dió muerte alevosa a la joven Dolores González.

El asesino declaró que amenazó a Dolores de muerte, pero que no tuvo intención de matarla. Una gran excitación nerviosa le dominaba, sin que llegara a darse cuenta de lo ocurrido.

Afirmó que en diferentes ocasiones había prestado cantidades a la familia de la víctima.

Los médicos no añadieron nada nuevo a lo manifestado ayer.

Las amigas de Dolores que acompañaban a ésta en el momento del crimen, declararon que se hallaban paseando cerca del puente.

Inopinadamente se presentó el cura, reprimiendo groseramente a Dolores. Sin añadir palabra sacó el arma y la asesinó.

La madre de Dolores declaró que el cura de Villacomparada había hecho proposiciones deshonestas a su hija, que ella rechazó siempre.

En diferentes ocasiones la amenaza de muerte, pero nunca pudo creer que llegara a realizar el crimen.

Después de la primera agresión—por la que Clemente sufre condena—adoptaron todo género de precauciones; pero creyeron alejado el peligro.

El fiscal y el defensor elevaron sus conclusiones a definitivas.

Advertisement for Hudson and Essex automobiles, featuring an image of a car and text: 'AUTOMÓVILES DE PRIMERA CALIDAD', 'PRECIOS ECONÓMICOS', 'Distribuidor exclusivo para Murcia y Albacete JOSÉ CLÉMARES SALA', 'Paseo Corvera, 25', 'Teléfono, 174'.

El primero estimó las agravantes de premeditación, nocturnidad, abuso de superioridad y despoblado, pidiendo para Huidobro la pena de muerte. El defensor trató de demostrar la enajenación mental de Clemente Huidobro. El juicio quedó concluido para sentencia.

PARA FÁBRICA CONSERVAS

Salvo venta; ofrezco precio limitado, maquinaria moderna completa con matrices, juegos de platos y mandrines, para fabricación envases metálicos redondos, cabida hasta cinco kilos.

Usada una sola temporada. Informes: J. PONS, 21, Felú, Palma Mallorca.

TEATRO CIRCO VILLAR

Día 18 de Abril de 1925.—Cine y variedades. A las 8 y 10 de la noche estreno de la preciosa película en cuatro partes «Peregrinaje de amor». Éxito de Los Yerar dueto cómico y gran éxito de Paqueta Garzón, estrella del varietés.

Advertisement for Rob-Vida Miret, featuring an image of a woman and text: 'MADRES TENDRÉIS MUCHA LECHE, TOMANDO ROB-VIDA MIRET', 'No es más que una horchata de jugo de plantas lecheras que comen instintivamente los maníferos cuando tienen necesidad de lactar.'

Advertisement for Bayer Aspirin, featuring an image of a woman and text: 'Los dolores de cabeza y muelas desaparecen como por encanto tomando unas Tabletas Bayer de Aspirina', 'BAYER'.

Motor Deutz a gas, deteriorado; se vende baratísimo, razón esta Administración.

GRAN OCASION

Hoy a las diez noche.—Éxito de los novisimos y Espectáculos Bery-Frey dos grandes revistas 2 «Kali» y «Oh Luna».

Nota.—El día 24 estreno la mejor producción española «La Casa de la Troja». Se despachan localidades.

CALDO DE CEREALES

VIGOR. Malta panes de régimen etc del Dr Falp. Son los más recomendados por los médicos.

Venta: Casa Pedreño, Ruiz Seiquer, Laboratorio Llorca y otros.

Teatro Romea.—A las diez «Te la debo Santa Rita», «El señorito» (estreno) y «La Casa de Quirós», (reestreno).

Teatro Circo.—A las seis y a las nueve y tres cuartos noche. La película «Peregrinaje de amor», (estreno) y éxito de la canzonista Paqueta Garzón.

Teatro Ortiz.—Éxito de los espectáculos Bery-Frey. Media Luna Cinema.—Cine.

De venta en todas las farmacias. Autor: Dr. Miret, Plaza Comercial, 9, Barcelona.

Acumuladores Exide. Los de Mayor Duración. AGENCIA EXCLUSIVA: Antonio García Alemán Príncipe Alfonso, 20.—Murcia

HIDROLITINES DR. GRAU INCOMPARABLE AGUA DE MESA. A todo comprador de 3 cajas se le regala un lindo vaso de cristal

A ciegas tomo yo el Jarabe Salud.

Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente.

Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Exija el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, en tinta roja.

Large advertisement for Ford cars, featuring the Ford logo and text: 'EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL', 'EN LA AGENCIA OFICIAL DE MURCIA', 'PUEDE USTED ADQUIRIR Turismos, Chassis, Sedanes y Camionetas, desde 1.750 pesetas en adelante', 'al contado y a plazos', 'Visítad la exposición en Chacón 16 y 18 o pedid detalles al Agente José Viudes Guirao'.

MÉDICOS

Dr. Laureano Albaladejo
Médico del Hospital de San Juan de Dios. Piel-Veneréa-Sifilia.—Riquelme 17, de 10 a 1.

Dr. Avellán
Rayos X. Aparato de gran potencia. Radiografías de tórax en centésima de segundo.—Ceballos 3.

Dr. Amorós
Enfermedades del Pecho. De 10 a 12. Rambla, 22. Teléfono 576.

Dr. José Egea López
Medicina general. Secretas. Urinarias.—Santa Teresa 62. De 10 a 1. Teléfono 150.

Dr. Fernández Crespo
Especialista en vías urinarias, piel y veneréas. Santo Domingo, 6, de 3 a 5. Murcia.

Dr. Gullamón
Medicina general. Análisis Clínicos. Rayos X. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Avenida Canalejas 7. Teléfono 322.

Dr. Antonio Hernández Ros
Del Hospital Provincial. Cirugía.—Malecón, otra A. De 10 a 12. Teléfono 356.

Dr. M. Ladrón de Guevara
Enfermedades del Pecho. Rayos X. Ozonoterapia, de 11 a 1.—San Lorenzo 22.

Dr. J. López Alemán
Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid. Matriz. Embarazo. Partos.—P. Puxmarina 2. De 11 a 1. Teléfono 776.

Dr. Eloy López Ambit
Odontólogo. Enfermedades de la Boca y Dientes. De 9 a 1 y de 3 a 6.—Príncipe Alfonso 8, 10 y 12.

Dr. José María Martínez Zamora
Especialista en Tocología y Ginecología.—Consulta de 3 a 6. Merced 9. Teléfono 669.

Dr. José Más de Béjar
Ginecología y Cirugía General. Laboratorio. Rayos X. De 11 a 1.—Fuensanta 3. Teléfono 138.

Dr. Angel Martín Fernández
Garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 1.—Pascual 9.

Dr. Raimundo Muñoz
Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Plaza Romea 5. Teléfono 289.

Dr. Antonio de la Peña
Oculista del Hospital de San Juan de Dios (20 años). De 9 a 10 y de 12 1/2 a 1. Merced, 23.

Dr. Antonio Pérez Almagro
Cirugía general. Rayos X. Diatermia y corrientes. Azuque, 1, principal, derecha.

Dr. José Pérez Mateos
Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás 25 y 27.

Dr. Ramón Sánchez Parra
Del Hospital Provincial. Cirugía general. De 12 a 2.—Selgas, 11. Teléfono 785.

Dr. Angel Romero Etorriaga
Especialista. Garganta. Nariz. Oído. Rayos X. Alta Frecuencia. Diatermia.—Alfaro 1 y Platería 57. Teléfono 504.

Dr. Emilio Sánchez Parra
Enfermedades de los niños. Puericultura. De 3 a 5. Selgas, 11. Teléfono, 577.

Dr. Manuel S. Carrascosa
Especialista en enfermedades del Embarazo, Matriz y Partos.—Simón García 1.

Dr. Avellán
Cirugía General.—Obstetricia.—Ginecología.—Vías Urinarias.—Ceballos 3.

¿CALLOS? Juevetes, durezas. Use sin demora UN GÜENTO MÁGICO tres días. Es radical. Farmacias, droguerías, 150. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 4.—MADRID.

Fábrica de anisados, licores y jarabes de R. BERNAL GALLEGO sucesores de Juan Bernal hijo.—Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.—Fidase catálogos.—Firmos premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Serocefalia, Lengua Sueta, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desórdenes que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos de Ailcock Marca Aguila

Remedio universal para dolores. Desde quitoza que se sujeta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España.—J. URICH & Ca. BARCELONA

AGENCIA DE NEGOCIOS

Se facilita DINERO a préstamo con garantía hipotecaria o sin ella interés módico. Compra y venta de fincas dentro y fuera de la capital. Reclamaciones y cobros de créditos. Se confeccionan cuadros particionales, Asientos sobre concesiones de aguas, minas y montes. Asuntos judiciales, administrativos, civiles y mercantiles. AGENTE: Juan Rivera Muñoz, procurador, Murcia. González Adalid, 27.—Teléfono 789. Horas de despacho, de 9 a 11 y de 4 a 6.

SOMBREROS

Emilia Bravo, ofrece a las señoras las últimas creaciones de París.—Vara de Rey, 7, accesorio.

ESQUELAS

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA DE EL LIBERAL DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

MARCOS

Negociación de títulos alemanes e Informes gratis sobre los mismos. Diríjase a JOSE BATALIA C. de Bolsa Fontanella, número 10.—BARCELONA

RECOMENDAMOS A LOS ANUNCIANTES NUESTRO Indicador Económico seguros de que obtendrán un práctico resultado.

AUTOMOVILISTAS

Vestiduras de autos. Alforras de primera 20 ptas. Antonio Romero, Jiménez Baza, 26. Teléfono 578. Murcia.

CANAS



INVENTO MARAVILLOSO

para volver los cabellos blancos a su color primitivo o los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA» no marcha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Depositario, Luis Oñate. Venta en todas partes y autor N. López Caro, Cortes, 571, Barcelona, y

“LA MODA PRACTICA” es la revista de modas más útil, económica y elegante

El número de cinco Abril lleva una preciosa portada, titulada «Flor es española».

Contiene el número precioso modelos de sombreros, trajes de primera comunión, dibujos para bordados de ropa blanca, dibujos de trajes, abrigos y blusas prácticas; bordados de malla imitación antiguos, trajes de sastrería para señoras y señorías y elegantes baby para niños. Publica una plana de instalaciones de casa. Ofrece un patrón prima y un patrón regalo.

Regala el suplemento de labores con dibujos para trabajos de crochet.

El texto es muy variado e interesante, publicando cuentos, opiniones, carta de París, noticias de sociedad, la novela «Invencible amor», recetas de cocina y la Estafeta, en la que se contesta a las consultas de las suscriptoras.

“LA MODA PRACTICA” SE PUBLICA LOS DIAS 5 Y 20 DE CADA MES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Provincias.	2,25 al trimestre
MURCIA.	0,75 al mes

El importe de la suscripción puede enviarse en sellos de correo o por giro postal a la Administración de la MODA PRACTICA, Crédito Público, 1, Murcia. Para suscribirse basta enviar a dicha Administración el siguiente:

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Señor Administrador de «La Moda Práctica»: (Marqués de Cubas 7, Madrid) o Crédito público, 1, Murcia.

D. _____ domiciliado en _____ calle de _____ desea recibir gratis un número de muestra, y que se le inscriba, como suscriptor.

(Fecha y firma.)

PEDID SIEMPRE LECHE CONDENSADA

LOS PIRINEOS

Calidad, cantidad y precio como ninguna otra. Garantía absoluta de pureza y conservación.

GUERNICA (Vizcaya)

Representante general para Valencia, Murcia, Castellón y Alicante

Francisco Martínez Vivas, Don Juan de Austria número 13, Valencia

PUNTOS DE VENTA.—En Murcia, almacenes de don Manuel Iniesta, calle del Pintor Villacis, y don Jesús Sevilla, plaza de Ceballos, número 17.—En Alcantarilla, almacenes de Pedro Cascales.—En Palmar, almacenes de don Angel Bernal.

INDICADOR ECONOMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, treinta céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos.

CURTIDOS	NODRIZAS	<p>Una casa en precios económicos. Echevarría. Trapera, 71.</p> <p>Amor de cría para su casa, de 23 años de edad, leche de un mes. Razón: Espinardo, Las Barracas, calle de Baquerín, preguntando por Josefa la Baturra. (19)</p> <p>Amor de cría para casa de los padres, de 28 años de edad, leche de dos meses. Razón: Guadalupe, Barrio de los Jerónimos, orilla de la carretera, preguntando por la Nena de José. (20)</p>
FUNERARIAS	PERSIANAS	<p>Saturnino López.—Crédito Público, bajos LIBERAL. Teléfono 168.</p> <p>Amor de cría para casa de los padres, de 20 años de edad, leche de dos meses, primeriza. Razón: La Nora, calle de las Moreras preguntando por Teodora. (16)</p> <p>Amor de cría para casa de los padres, de 22 años de edad, clase de composturas, leche de tres meses. Razón: Guadalupe, preguntando por Pepe Ronquillo. (18)</p>

VENTAS

Se vende una puerta cochera. Calle Alta, núm. 1.

Bolsa del Trabajo

(Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

DIGESTONA CHORRO

Son tan positivos y beneficiosos

FOLLETON DE «EL LIBERAL» (112)

Piquillo Allaga

Los moros durante el Reinado de Felipe III

— POR —

EUGENIO SCRIBE

El traje de alguacil no era más que un ardid de guerra, un golpe de audacia, un rasgo de imaginación, de genio.

Dispersa su partida y reducida a cenizas la hostería del «Buen Socorro», nada podía hacer el capitán en Castilla la Vieja ni en Navarra. Los informes y reclamaciones de Fernando de Albayda, y sobre todo, los clamores públicos, habían obligado al duque de Lerma a prestar alguna atención a la seguridad de los caminos reales.

Había adoptado algunas precauciones, consistentes en aumentar considerablemente los oficiales y cuadrilleros de la Santa Hermandad tropa ociosa atacada de miopía cuando de ver ladrones se trataba, y de parálisis cuando con aquéllos habían de lidiar, inútil para cuanto no fuera tomar el sol o los sueldos con que gravaban el orario.

El capitán, que poco antes había cobrado en

nombre y por cuenta de Piquillo una cantidad respetable en casa de Delascar de Alberque, de Valencia, comprendió que, en vista de las circunstancias, sería cándido y hasta necio recular y pagar, como en otro tiempo, una cuadrilla de bandidos, que corría peligro de ser inquietada, perseguida, y quizá exterminada.

Optó, pues, por reclutar una cuadrilla de alguaciles, al frente de los cuales podía ir tranquila y pacíficamente ejercer su antigua profesión en los caminos reales.

En vez de ocultarse como antes, se prodigaba; en vez de no salir más que durante la noche, caminaba a la luz del sol, veía, examinaba por sus propios ojos, y sobre el terreno estudiaba las empresas que se proponía acometer.

Abandonó a Navarra y a Castilla la Vieja, pero explotaba tranquilamente la Nueva y extendía de tanto en tanto su vigilancia hasta las provincias limítrofes, como las de Murcia y Valencia. Su cuadrilla, formada por camaradas antiguos, a los que agregó algunos reclutas, encontró en el uniforme de alguacil, no ya sólo la impunidad, sino también el apoyo, la protección y el afecto públicos.

A ellos se dirigían las casas o alquerías que acababan de ser robadas, para confiarles la misión de perseguir y prender a los ladrones. Huelga decir que los trataban a cuerpo de rey y los colmaban de atenciones. Más de una vez se dió el caso de que el capitán incoase proceso por violación o rapto, proceso que se ha-

cía pagar muy caro, pues hay que tener presente que era celoso defensor de sus derechos.

En cuanto a sus colegas, los alguaciles auténticos, no nos duele reconocer que los tenía encantados con la amabilidad de su trato y la generosidad de que hacía gala.

En sus encuentros con otra cuadrilla Juan Bautista era el primero en quitarse el sombrero, y siempre cedía la acera a los alguaciles pegados por el gobierno. A veces el encuentro tenía lugar en una hostería. Juan Bautista convidaba a beber a los funcionarios públicos, les ayudaba en sus pesquisas, y con admirable lealtad y franqueza les indicaba los sitios en que resentidamente había sido cometido algún robo.

Así fué como pudo seguir, espiar y detener al fin a Allaga con quien tenía antiguas cuentas que saldar.

—¿Recuerdas, Piquillo. ? Siete u ocho años han pasado desde entonces, pero yo no olvido nada... ¿Te acuerdas de los montes del Moncayo, de la encina en que te dejé? Creo que el hospedaje debía de ser un poquito caluroso, ¿eh?

Piquillo no contestó.

—¿Te acuerdas de la declaración de guerra que me lanzaste? ¿Guerra a muerte entre los dos?, decías tú. Acepté, que siempre me he preciado de buen jugador, y confieso que por espacio de mucho tiempo creí ganada definitivamente la partida.

—Vino el Cielo en mi ayuda—respondió Pi-

quillo,—y espero que ha de venir una vez más.

—No creo que el Cielo se mezcle en partidas del género de la empeñada entre nosotros que se me antoja irremisiblemente perdida para ti, dicho sea de paso. ¿Ves la garganta en que vamos a entrar? Allí es donde pienso deshacerme de un antiguo discípulo cuyas revelaciones indiscretas pudieran muy bien perjudicarme en mi nueva profesión de alguacil, profesión digna de todas las consideraciones, aunque confieso que no suelen guardárselas las gentes.

Piquillo dirigió una mirada de desprecio al capitán, y guardó silencio.

No era eso lo que quería el capitán, firme e irrevocablemente decidido estaba a asesinar al joven; pero antes quería obligarle a hablar.

—Aun podría Piquillo salvar su vida y la de su compañero, si quisiera—repuso. Piquillo alzó la cabeza.

Pensaba en Aixa y sentía anhelos de vivir.

—Fácilmente lo conseguiría—prosiguió el falso alguacil—explicándome el fundamento de sus relaciones con Delascar de Alberque, y facilitándome los medios de penetrar en su casa, que encierra, según lenguas, toneladas de oro.

—Si únicamente así puedo salvar mi vida—replicó con calma glacial Piquillo,—muy pron-

to tendrás sobre tu conciencia un nuevo crimen.

—¿Por qué?

—Porque nada he de decirte. Deseo eres de mi vida.

—Preferiría serlo de los tesoros de Delascar, pero a falta de otra cosa, siempre tiene alicientes vengarse de un enemigo, y este parecer, por lo menos, no habrá quien me lo quite.

—¿Quién sabe!—exclamó Allaga, dirigiendo medrosas miradas a la profunda garganta que acababan de entrar.

Resplandores rojizos, luces procedentes de varias antorchas, al iluminar los picachos de las rocas y las copas de los árboles que por entre las partes flanqueaban el camino, fueron nuncio feliz de socorro para los infortunados presos.

No tardó en oírse confuso rumor de voces, pisadas de caballos y ruido de armas.

—¡Socorro!—gritó con todas sus fuerzas Pedralvi, cuyo valor despertó con la esperanza de ser socorrido.

—¡Socorro! ¡Auxilio! ¡A mi!...

—Hemos debido amordazarlos... ¡Maldita ca beza la mía! ¡Tapadle la boca!

—Es ya inútil—contestaron los falsos alguaciles.—Su compañero le hace coro.

—Y las concavidades de las montañas recogerán y repitan la voz de los dos!—barbotó fuera de sí Juan Bautista oyendo repetidos a lo lejos uno y otra vez los gritos de los cautivos.